

省市专精特新培育工作为何频频聚焦经济开发区？

本报记者 徐小龙

从举办全市首期专精特新培训会，到创新创业平台培育成果不断显现，再到主办全省专精特新企业培育培训活动……近年来，省市专精特新培育工作的目光，为何频频聚焦三门峡经济开发区？对此，记者进行了采访。

7月26日，在河南省工信厅指导下，由三门峡经济开发区管委会主办的河南省专精特新企业培育支持政策培训活动在开发区成功举办。

会上，三门峡经济开发区双创服务中心、中国铜箔谷综合服务平台等7家中小企业公共服务示范平台进行推介展示。在会

后的交流中，与会的不少省级专精特新企业及专精特新重点培育企业的负责人表示，这种精准“把脉”政策红利的活动，加深了大家对专精特新支持政策的理解与运用，对企业未来发展大有裨益。

听说经济开发区在专精特新企业培育方面积累了经验，省、市多次选择在这里举办培训，经济开发区具体采取了哪些措施呢？26日，培训活动结束后，几位企业代表带着疑问，找到了三门峡市中乌科技创新研究院以及经济开发区科技创新部相关工作人员。

随着开诚布公的一问一答，记者了解

到，三门峡经济开发区历来高度重视专精特新中小企业培育工作，采取了一系列举措。首先，优化政策环境。该区出台一系列针对性强、含金量高的扶持政策，从资金补助、市场开拓等多方面给予企业全方位支持。其次，强化服务平台建设。该区构建了集技术创新、融资对接、人才培养、市场开拓等功能于一体的综合服务体系，为企业成长提供坚实的支撑。此外，深化产学研合作也是该区专精特新培育的“关键一招”。该区持续推动企业与高校、科研院所建立紧密的合作关系，加速科技成果向现实生产力的转化。

伴随着一系列行之有效的工作，随之而来的是该区专精特新品牌的不断建强——在加强培育工作的同时，该区不断引导企业注重产品质量和品牌建设，提升市场竞争力，打造一批具有行业影响力的知名品牌。“目前，全区专精特新中小企业累计达10家，占规模以上工业比重达42%。”三门峡市中乌科技创新研究院相关负责人介绍，“随着专精特新培育工作的不断深入，我们正持续深化改革创新，完善助企惠企服务体系，力争为专精特新中小企业提供更加广阔的发展空间和更加优越的成长环境。”

河南省大学生篮球赛——三门峡职业技术学院男女队均夺冠

代表在对阵周口职业技术学院、河南工业和信息化职业学院的过程中，教练员团队集体观战研究战术打法，在教练员韩征强、高翔的临场指挥下，体育学院男篮以五战全胜的战绩，夺得专科男子乙组冠军。教练员韩征强荣获“优秀教练员”称号，买轩、王小文、姜华伟、鲁仲飞4名队员荣获“优秀运动员”称号。

在专科男子甲组激烈争夺过程中，面对强大对手和新赛制等因素，三门峡职业技术学院男篮代表队同样展现出顽强拼搏、勇于挑战的精神风貌，完美完成第一阶段比赛。在教练员李磊、许昊凡的指导下，男篮以五战五胜的佳绩成功跻身全省四强。根据赛制安排，男篮队伍将于10月份迎来激烈的主客场比赛，冠军队伍将代表河南省参加全国CUBAL中国大学生篮球联赛西北区赛。

据了解，本次联赛汇聚全省高校篮球精英，共有108支球队、1600名运动员同台竞技。

(韩征强 苗亚坤)

市城市建设发展服务中心：汛期处置迅速果断保障市民出行安全

本报 7月24日，我市遭遇暴雨天气，市城市建设发展服务中心紧急开展防汛救援工作，并及时进行汛后隐患排查、排险，昼夜不间断开展雨毁路面修复作业，确保群众生命财产安全。

当天14时许，中心城区33个地段点位出现严重积水，其中积水范围最广的达1000平方米，最高深度达80厘米。为及时做好排涝工作，市城市建设发展服务中心迅速组织抢险人员、应急车辆赶赴现场，出动80余名工作人员、4台抢险车、8部皮卡作业车、1辆3000立方“龙吸水”抢险排涝车以及各类设备赶赴积水点位，迅速拉起警戒线、安放防汛警示灯，开始排涝。在崱山路、河堤路、和平路、建设路、甘棠路等严重积水路段现场，抢险人员打开井盖加速收水，并利用铁锹、洋镐等工具快速清理淤堵。为加快排涝速度，工作人员徒手清除树叶断枝等淤积物，快速疏通泄水口，全力解决道路积水和管网冒溢问题，保障人民群众

的生命财产安全。

“大雨不停，防汛不止。”克服困难把各自区域防汛工作做好。“紧急情况随时报告。”电话、短信、微信群里，一条条工作信息彰显市政工作者的专业素养和战斗能力。

18时许，城区雨势稍缓，市政工作人员继续展开拉网式排查，逐一打开路面上的窨井盖，用专业工具仔细清理井内的淤泥和垃圾，全力确保雨水能够顺畅流入排水管道。

与此同时，在崱山路与甘棠路口、向川北路等路段，多组市政工作人员还在仔细清除雨毁路面的沥青残渣，安排车辆及时清运，摆放警示锥，安排专人值守警戒，并耐心引导来往车辆和行人安全通行。

当天夜里，市政工作人员继续加班加点开展汛后隐患排查、排险，昼夜不间断开展雨毁路面修复作业。目前，该中心已完成沥青路面抢修3000余平方米，修复人行道1560余平方米，更换修复井盖、井篦60余套。(孙豫)

非遗剪纸进社区 巧手传承民族美

本报 为丰富社区青少年暑期精神文化生活，7月26日，湖滨区车站街道迎宾社区联合滨河社区邀请省级非遗传承人朱秀云，利用幸福迎宾暑期公益课堂开展“非遗剪纸进社区 巧手传承民族美”剪纸活动。

学习剪纸前，朱秀云首先讲解了中国剪纸的历史、分类以及它的意义，并播放相关视频，让大家更好地领略剪纸艺术的魅力。接着，朱秀云现场演示剪纸的基本步骤和技巧，包括折纸、剪纸、翻纸等，并手把手教导社区孩子们如何操作。

活动现场，一张张鲜红的纸张在孩子们手中上下翻飞



(如图)。不一会儿，一幅幅创意纷呈的剪纸作品便跃然而出，有小元宝、小房子、小灯笼、小动物等，在剪刀的开合间感受艺术的生命和魅力。

据迎宾社区一位负责人介绍，社区将不断创新和丰富文化活动和形式，为居民群众带来更多元化、更高质量的文化体验。(文/图 张明 李秋兰)

陕州区委统战部：扛稳政治责任 整治违规吃喝

本报 为全面整治违规吃喝歪风，近期，陕州区委统战部以“三个一”工作法为切入点，扎实开展狠刹违规吃喝歪风专项行动，不断巩固拓展党纪学习教育成果。

组织一次警示教育。组织机关全体党员干部召开狠刹违规吃喝歪风警示教育会，为党员

干部打好“预防针”，教育党员干部充分认识违规吃喝的危害。

组织一次廉政谈话。组织机关全体党员干部开展违规吃喝问题专项工作集体廉政谈话，要求全体党员干部要讲党性、守原则、守底线，做好良好政治生态引领者、营造者、维护者。

签订一份廉政承诺书。组织全体机关党员干部签订自觉抵制违规吃喝廉政承诺书13份，对照承诺书自检自省。

据介绍，区委统战部将把整治违规吃喝专项整治纳入常态化工作，坚持党性党风一起抓，真正让纪律规矩在党员干部心中扎根。(高小金)

特派员服务团筑牢畜禽科技防疫墙

本报 为确保全市市民吃上“放心肉”，有效保障畜产品的质量安全，7月23日，三门峡市畜牧水产科技特派员服务团组织骨干到市城乡一体化示范区(高新区)三门峡市放心食品有限公司进行动物检疫和疫病防控技术服务。

在三门峡市放心食品有限公司，科技特派员同检疫人员、屠宰企业进行座谈，主要围绕如何规范检疫，耳标如何规范处置，非洲猪瘟、人畜共患病防控进行交流，了解企业在屠宰检疫和疫病防控中存在的实际问题，查看非洲猪瘟检测实验室，指导企业科学规范开展屠宰生产，提高屠宰企业疫病防控水平，做好动物疫病防控工作。

随后，科技特派员来到屠宰生产线，询问检疫岗位设置情况和屠宰生产情况。在耳标储存室、无害化处理点察看屠宰耳标存放处置情况，以及屠宰中废弃物的无害化处理情况。叮嘱企业一定要按照耳标处置要求，做好台账、规范处置，要增加无害化处理频次，避免因天气炎热导致腐败对环境造成污染。

最后，科技特派员向屠宰企业发放非洲猪瘟防控要点、人畜共患病防控小册子，强调疫病防控的重要意义，使屠宰企业更加坚定了动物检疫和疫病防控对屠宰生产的重要性，进一步增强从业人员疫病防控意识，筑牢畜禽科技防疫墙。

(张明 党江萍)

触摸自然 探索科技 感知文化

这个暑假，在旅途中成长

本报记者 程倩



海边拾贝



沙画制作



海上游玩

远山，起伏连绵；大海，仿佛很远；天空，让人仰望。

背上小小的行囊，出发！实现少年的游学梦想，山河大海就在眼前。7月，在三门峡日报小记者暑期研学之旅，发现自然、人文、科技的奥秘。

7月1日，西安航空主题夏令营拉开帷幕，小记者们走进中国航空城飞翔航空体验基地，变身小小飞行员，与飞机零距离接触，体验919驾驶舱，在趣味实践中学习航空知识，逐梦蓝天触手可及。在领队老师的带领下，小记者们倾听红色故事、了解革命历史，还体验了制作陶艺……不仅在玩中学到知识，也在实践中展现出独立、勇敢的一面。

7月8日，小记者们奔赴山东日照，开启“初光先照 扬帆起航”中国少年赶海丰收节暨全国青少年暑假研学夏令营。在为期6天的夏令营中，小记者们在金黄的沙滩与蔚蓝的大海间，感受大自然的魅力；在茂密的水杉林中探寻十大树王的踪迹；在与大海的亲密接触中体验赶海的乐趣。小记者们参观海边的图书馆，了解海洋文化，感受

书香与海风的交融；学习制作黑陶，体验传统工艺的精湛技艺；走进海洋科普研学馆，探索更多海洋奥秘。他们还进行龙舟竞渡和沙滩运动会等挑战项目，在汗水中展现坚韧不拔的精神和团队协作的力量。

登上驾驶舱，触摸飞翔梦，关于未来职业的畅想，小记者们已在心底埋下梦想的种子。

奔赴黄海，拥抱海洋梦，关于大自然的辽阔与神奇，小记者们尽收眼底。“小记者夏令营每次都让家长和孩子非常满意，很棒的一次旅行，孩子玩得开心，受益匪浅。”

“在日照夏令营中，我体验到了赶海的乐趣，发现了很多神奇的海洋生物，很惊喜、开心，就像农民伯伯丰收时的心情一样。”

……

每一期夏令营圆满落幕，小记者和家长们纷纷表达收获和感触，并期待下一次的愉快旅行。

小记者们收获的不仅是开心，不只是开阔视野，还有潜移默化知识滋养，入脑入心，回味无穷。



机舱体验



穿戴救生衣



放飞快乐

寻找“瞳”趣 “睛”彩无限

陕州区第二小学 聂梦妍

眼睛是心灵的窗户，每个人都有一双星星般美丽的眼睛，能够帮助我们观察和探索自然界，使我们能够看到五彩缤纷的世界，感受到世间的美好。

周末，我跟随三门峡日报小记者中心的老师来到三门峡中心医院眼科医院。当我踏入医院门诊1号楼时，看到那里的医护人员正在忙碌地为患者服务。在护士姐姐的指引下，我通过仪器，可以看到一个红色的小房子，盯着它看几秒钟，视力检查就做好了，视力检查真是非常简单、有趣。

在老师和护士长的引导下，我们参观了形状各异、功能神奇的仪器，引发大家强烈的探索欲。这时护士长让我们猜一猜，当一名三甲医院的医生需要什么学历？我们争先恐后地把自己的答案说出来：大专、本科、研究生、博士……最后护士长告诉我们，想要当一名三甲医院的医生的学历至少是博士。我们一脸震惊，纷纷表示自己要好好学习，将来才能当好医生，治疗患者。在一面墙上，我们看到了很多专家的照片，护士长还为我们介绍了这些专家经历，让我们十分敬佩。

一位和蔼的王医生告诉我们，想要视力好，就需要多在户外活动，少看电视、电脑、手机等电子产品，读书、写字时要坐姿

端正等，让我们受到启发。还给我们讲解如何保护眼睛，如何预防近视。每一个细节，都透露出她对青少年眼睛的关心和对医学的热爱。

更让我激动的是，护士长带着我们去了专门为儿童预防近视、弱视的训练房间，那里有很多儿童喜欢的游戏和仪器，我们在那里玩得不亦乐乎，通过游戏的方式，学习保护眼睛。医生告诉我们，这样做是为了让孩子们不再惧怕眼睛检查。我想，这不仅仅是医院的创新性和责任感，更是对儿童的关心和爱护。

时间过得飞快，转眼间活动就要结束了。我深深地感受到了眼睛的重要性，也对医生们的专业和敬业充满了敬佩。从今以后，我要更加珍惜我的眼睛，不让他受到任何伤害。同时，我也希望每一个人都能像医院的医生和护士一样，对待眼睛充满爱心和关心，共同守护这扇明亮的“窗户”。在未来的日子里，让我们的眼睛永远保持清澈与明亮，享受生活中的每一刻美好。我相信，只要我们都用心去呵护，眼睛就会为我们带来更多“睛”彩。

小记者佳作



我们结业啦

7月23日，三门峡日报小记者“智慧演说+”结业汇报仪式在小记者综合实践基地成功举办。小记者通过努力收获结业证书，让智慧演说梦想从此起飞。

刘彦君 摄

图片均由三门峡日报小记者中心提供